

# 王台旧村改造项目二期通过主体验收

## 预计2025年实现竣工回迁

□记者 刘腾  
通讯员 王敏 李贝科 报道

**本报讯** 作为青岛市城市更新和城市建设重点项目之一,王台旧村改造项目二期(北村、东村)日前顺利通过主体验收,进入装饰装修及安装工程施工阶段。

此次验收由青岛经济技术开发区规划建设部、建设单位、设计单位、监理单位 and 施工单位共同组织,主要涉及19个住宅楼主体阶段的分户验收对比复核和对包含公建在内的20个单体完成主体分部验收。验收过程中,指导验收小组严格执行混凝土举牌验收制度,从外观质量、尺寸偏差、实测实量等方面

对照设计图纸对工程实体进行检查抽查,同时对质量控制资料进行抽查。

王台旧村改造项目二期(北村、东村)位于青岛开发区王台片区王台北路以北、黄张路以南、王台西路以东、巨洋路以西。项目包含住宅,配套公建与地下车库、景观绿化、铺装、管网、电力、智能化等相关设施,总建筑面积23.2万平方米,其中地上建筑面积15.6万平方米,地下建筑面积7.6万平方米。

该项目于2022年9月份开工建设,预计2025年实现竣工回迁,建成后可回迁村民1087户、3100余人。项目建成后,将充分改善青岛开发区王台片区人居环境,推动区域相关产业发展。

## 辛安街道优化网格化管理,提升城市精细化管理水平 “六向发力”打造“净洁靓美”

□本报记者 丁一  
本报通讯员 尹建筑 顾超

今年以来,辛安街道优化网格化管理,全力推动城乡环境品质提升和拆违治乱建设美丽家园行动,对群众关注的跨门经营、游商浮贩、乱贴乱画等问题进行精准整治,营造“净、洁、靓、美”的市容环境。

行动中,辛安执法中队通过管控“向精向严”,将市容秩序整治责任落实到片区网格和执法人员,实现步巡区域“全覆盖”,提升路巡管控质量。

同时,结合“地毯式”市容秩序整

治和垃圾分类专项执法行动,坚持执法“向纵向横”,通过罚管结合的方式,重点查处跨门经营、占道经营、垃圾未分类等违法违规行为,对检查中发现的问题要求立即整改,逾期未整改的依法依规进行处理处罚。截至目前,已立案处置34起,罚款9410元。

辛安街道还依托“城警联动”机制,推动联动“向细向深”,通过力量整合和优势互补,不定期开展联合执法,全面加强城市管理,改善市容市貌。目前,共清理占路经营性车辆和占用人行道的工程车39辆次,群众满意度不断提升。



□记者 梁玉鹏 报道

近日,隐珠街道海景路社区组织开展“中医义诊进社区 为民服务暖人心”活动。本次活动邀请世界中医药联合会中医药文化专业委员会理事、甘肃省中医师承教育指导工作指导老师程志华,为居民们讲解中医保健知识,教授大家“程氏三分钟健身操”、手部按摩操等。

### 珠海街道着力提升矛盾纠纷调处能力

## 筑牢基层稳定“第一道防线”

□本报记者 董梅雪

为提升街道人民调解员依法调处矛盾纠纷的业务能力和水平,充分发挥辖区维护稳定“第一道防线”作用,10月17日,珠海街道开展矛盾纠纷化解业务培训讲座,街道城市社区、村(股份经济合作社)矛盾纠纷调解主任、业务骨干以及综治办、社会治理中心等12个部门调解业务负责人共86人参加。

本次培训邀请区司法局矛盾纠纷调解中心主任庄怀普,采取“视频讲解+案例学习”相结合的方式,详细讲解了婚姻、家庭、继承、土地纠纷等案件的调解技巧,让大家真正掌握如何运用法治思维处理问题、调解纠纷。

此次培训让调解员对相关法律法规、政策文件有了更深刻的认识,对推动人民调解工作规范化、常态化和制度化起到了极大促进作用。

### 黄岛街道

## 消防安全培训提升应急能力

□记者 丁霞 报道

**本报讯** 近日,黄岛街道社会治理中心联合共建单位青岛新政安消防服务有限公司开展消防安全培训服务。

会上,主讲老师播放了近年来发生的重大消防安全事故典型案例,让网格员更加直观了解事故发生的起因、经过,从思想上树立“安全第一,预防为主”的消防安全意识。此外,主讲老师还为大家演示了干粉灭火器、灭火毯、防烟面罩等消防器材、防护用具的正确使用方法,并详细讲解了火灾的扑救方法及注意事项,进一步提升了网格员的应急处置能力。

接下来,黄岛街道将常态化、多层次、全方位开展网格员业务技能培训,充分发挥好网格员“探测器”作用,为群众生命财产安全保驾护航。

### 滨海街道

## 法治进校园护航成长路

□记者 仪博文 报道

**本报讯** 近日,区司法局滨海司法所到红军小学开展“法治进校园 护航成长路”法治专题讲座。

活动中,工作人员向同学们解读了《中华人民共和国刑法》中“不良行为”和“严重不良行为”的内容。同时,结合现实案例,为大家详细讲解了如何防范和应对校园欺凌,引导他们远离和预防犯罪,提高自我保护能力,做一个知法律、守底线、讲原则、求上进的好少年。

接下来,区司法局滨海司法所将继续深入开展“送法进校园”活动,进一步加强未成年人法治教育,增强未成年人的法律意识,助力辖区青少年平安健康成长。

### 红石崖街道

## 深化党建联建优化网格服务

□记者 仪博文 报道

**本报讯** 近日,红石崖街道龙泉社区联合中德供电所召开网格融合工作专项交流会。

现场,双方就进一步加强合作达成共识,表示将依托“网格+电力”双网融合新模式,持续丰富党建联建共建内容,实现社区网格员与电力网格员精准对接。同时,常态化开展居民群众用电“问诊号脉”工作,有效提高居民涉电诉求响应速度,切实将社区网格、电力网格等多网融合联动落到实处,共绘“共建共享、双网融合”的基层社会治理新画卷。

下一步,龙泉社区将继续织牢织密基层治理网,压实责任、协调配合、精准发力,不断提升多网融合后的服务水平和解决群众问题的能力,推动“电格+网格”双网融合,打造共建共治共享新格局。

### 六汪镇

## 交通安全宣传倡导文明出行

□记者 梁玉鹏

通讯员 李玲 报道

**本报讯** 近日,六汪镇社会治理中心联合镇交通办、新时代文明实践站等,共同开展“交通安全记心间,联勤联动保平安”交通安全专项活动。

本次活动在辖区主要交通干道及市场、路口等人员密集区域设置劝导点,重点整治摩托车、汽车驾乘人员不佩戴安全头盔、不系安全带等违法行为。同时,组织工作人员开展交通疏导工作,有序引导车辆和行人安全文明通行。此次活动共推送道路交通安全信息60余条、印发各类宣传页300余份、悬挂主题横幅6条。

下一步,六汪镇社会治理中心将持续开展“网格化”道路交通安全宣传,充分发挥网格力量,抓实抓细各项交通安全工作措施,筑牢辖区道路交通安全防线。

### 灵珠山街道

## 走进企业一线宣讲急救知识

□记者 龚鹏 报道

**本报讯** 近日,灵珠山街道社区卫生服务中心携手区中医医院健共体总院来到科思创聚合物(青岛)有限公司生产一线,开展急救知识大讲堂。

活动中,医护人员为职工们讲解了心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识并进行了现场示范。此次培训进一步增强了企业职工的安全意识和急救能力,让大家在面对突发事件时,能及时采取有效措施开展自救和互救。

接下来,该社区卫生服务中心将继续深入推进“四送四进四提升”健康促进行动,广泛开展健康知识宣教,引导群众树立健康生活理念,养成健康生活方式。

### 薛家岛街道

## 树立环保意识传承清廉家风

□记者 丁霞 报道

**本报讯** 近日,薛家岛街道新港山路社区携手小花盛开艺术学校、区市民文化中心(渭河路)文化馆,在海尔山海湾小区举办“树立绿色环保意识 传承清廉廉洁家风”系列活动。

活动中,居民们纷纷带着自家闲置的书籍到现场兑换绿植,不一会儿,40多盆绿植就“一换而空”。据介绍,这些书籍将放置在社区公共图书角,用于满足辖区孩子的阅读需求。此外,志愿者们还现场为居民讲解垃圾分类知识,引导大家从家庭做起、从生活小事做起,自觉践行垃圾分类,形成绿色低碳的良好家风。

本次活动让“廉洁、绿色、低碳、环保”理念深入人心,切实增强了居民的廉洁意识和环保意识,在辖区营造了“人人崇尚廉、家家绿色环保”的浓厚氛围。